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КОНСУЛЬТУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

Сучасний стан побудови та розвитку відносин між платниками податків і 

фіскальними органами вимагає формування високого рівня податкової 

культури та розуміння платниками податків необхідності легалізації доходів 

задля наповнення бюджету і ефективного розвитку суспільства. Саме 

інформування та обізнаність платників податків можуть стати каталізатором 

на шляху до стабілізації та дієвого функціонування податкової системи 

України. Світові умови розвитку фінансово-економічних відносин 

враховують особливості співпраці фіскальних органів з платниками податків 

з метою мінімізації дефіцитних явищ у бюджетній політиці та підвищення 

рівня життя населення. Організація ефективних дій в напрямку підвищення 

рівня добровільної сплати податків потребує інноваційного підходу, 

націленого на формування партнерських стосунків між фіскальними 

органами та платниками податків. Більшість розвинених країн, які 

акцентують зусилля на розвитку консультаційних послуг з питань фінансів та 

оподаткування підсилюють загальний ефект в системі накопичення 

бюджетних ресурсів для виконання поставлених перед країною завдань. 



Проблеми ефективного становлення та розвитку податкового 

консультування в Україні останнім часом набувають вагомого значення, 

тому починають привертати увагу низки науковців та фахівців. Серед них 

важливо виділити таких теоретиків та практиків з актуальних питань 

фіскальної політики націлених на формування партнерських відносин між 

платниками податків та контролюючими органами як В. Андрущенко, І. 

Безпалько, О. Десятнюк, Ю. Іванов, А. Крисоватий, Н. Литвин, В. 

Теремецький, а також тих, хто безпосередньо досліджує податкове 

консультування: О. Болтенко, Р. Буссе, А. Габрелян, А. Гудков, О. Смірнова 

та ін. Поряд з цим, динамізм розвитку діяльності податкових консультантів у 

розвинених країнах світу вимагає від національної системи ґрунтовніших 

досліджень націлених на формування дієвої системи податкового 

консультування. Поряд з цим існує нагальна потреба в розвитку 

консультаційних послуг з питань ефективної реалізації митної та податкової 

політики не лише фіскальними органами управління а й суб’єктами 

господарювання. 

Оподаткування та всі пов’язані з ним процеси та наслідки відіграють 

значну роль у житті кожного індивіда у всьому світі, а тому можливість 

отримання якісних, своєчасних, неупереджених і надійних податкових 

консультацій не може не приваблювати як суб’єктів підприємницької 

діяльності, так і платників податків. Сутність податкового консультування у 

більшості країн світу визначається однаковим чином. Вона полягає в наданні 

клієнтам послуг у вигляді консультацій у системі оподаткування, куди при 

бажанні включено виконання всіх, що сприяють цьому робіт, наприклад, 

ведення бухгалтерського обліку та податкової документації, складання 

необхідних декларацій тощо [1]. 

Досліджуючи податкове консультування через призму таких категорій 

як процес, експертиза, послуга та метод, О. Смірнова визначає податкове 

консультування як професійну незалежну діяльність організацій і приватних 

осіб з надання замовнику платних послуг, результатом якої є визначення 



його прав та обов’язків як платника податків і зборів (обов’язкових платежів) 

та їх оптимальна реалізація [2, с. 85]. 

Поряд з цим доцільно визначати податкове консультування як різновид 

професійної діяльності, націленої на співпрацю фахівця з питань 

оподаткування та клієнта щодо врегулювання різнобічних аспектів 

податкової політики, яка передбачає пошук оптимальних варіантів та 

гарантує законність їх реалізації. 

Враховуючи сучасні тенденції розвитку світової економіки та умови 

функціонування податкової системи України, стратегічними пріоритетами 

подальшої ефективної діяльності фіскальних органів в контексті здійснення 

інформаційно-консультативної роботи та суб’єктів господарювання в сфері 

надання послуг податкового консультування мають стати наступні: 

 модернізація засобів і методів фіскального консалтингу, наближення 

стандартів роботи податкової системи України до європейських; 

 інноватизація інформаційних технологій, які сприятимуть 

оперативній взаємодії між відповідними контролюючими та 

правоохоронними органами всередині держави і співпраці між 

податковими та митними органами України з відповідними 

установами інших держав; 

 розвиток індивідуального підходу до консультування фізичними та 

юридичними особами одночасно з органами фіскальної служби, 

перенесення їм повноважень від аудиторів задля комплекснішого та 

ґрунтовнішого виконання покладених функцій та обов’язків; 

 розробка та запровадження пілотного проекту націленого на 

звільнення (повне або часткове) від оподаткування суб’єктів 

господарської діяльності, що надають ліцензійні послуги з 

податкового консультування за умов організації державного 

фіскального контролю за інвестуванням фінансових ресурсів від 

наданих преференцій у процеси розвитку податкового 

консультування; 



 створення легкодоступного електронного блогу на сайті фіскальних 

органів, спілки та палати податкових консультантів з метою надання 

допомоги клієнтам у отриманні правильної інформації з питань 

податків та оподаткування; 

 зобов’язання осіб, які надають податкові та митні консультації нести 

відповідальність за правомірне роз’яснення фіскального 

законодавства разом з платником податку чи суб’єктом 

господарювання тощо. 

Таким чином, державні фіскальні органи, які активно беруть участь у 

регулюванні консультаційного процесу повинні усвідомлювати той факт, що 

професійна діяльність податкових та митних консультантів є позитивною і 

вигідною не тільки для клієнтів – платників податків, але і для фіскальних 

органів, і країни в цілому 
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